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Karácsony ünnepén.
Két ezredév eszménye, hite és 

lelki világa viaskodik a borzal­
mas jelen szülte tapasztalattal. 
Miként a harctéren az emberek 
milliói ádáz tusában egymás le­
győzésére törekednek, akként a 
Megváltó eszméjéből fakadt 
azon fenséges gondolat, hogy az 
emberiség féktelen szenvedélyei­
ből eredő vadság a megváltó ál­
tal tanított szelídség és felebará­
ti szeretetben fog ki virágozni, 
rettenetes küzdőimet viv a világ­
háború által bizonyítottnak vélt 
azon tapasztalattal, hogy az em­
beriség a letűnt két ezredév alatt 
sem lett jobb, nemesebb és szeli- 
debb, mint akkor volt, mikor a 
műveltség, erkölcs és szelídség 
még fogalmilag sem voltak a föl­
dön.

Vájjon hihetünk-e a szemléleti 
oktatás ezen borzalmas példája 
után abban, hogy a civilizáció 
az emberi végcélnak, a boldog­
ság felé való törekvésnek szol­
gál?

Vájjon igaz-e az, hogy a tár­
sadalmi együttélés főfeltétele, a 
szelídség megtalálta helyét a föl­
dön, amidőn az észszel megkü­
lönböztetett emberi állat saját 
társait épen olyan vadsággal 
igyekszik megsemmisíteni, mint 
akkor, midőn még az éhség le­
csillapítása céljából a gyengéb­
bet agyonverte?

Vájjon valók-e a szocializmus 
tanai, melyek a népek kötelessé­
gét abban látják, hogy még a 
legközönségesebb munkás részé­
re is emberi megélhetés biztosít­
tassák?

Vájjon alapos-e a nagy állam­
férfiak azon tanítása, hogy az 
emberiség legnemesebb feladata 
nem az öldöklés és a gyilkoló 
szerszámok fejlesztésében, ha­
nem a békesség szülte áldásos 
munka versenyében keresendő?

És ezek után vájjon utolérhe­
tetlen ábránd-e az örök béke 
eszméje, avagy azzal kell-e ezen- 
tíl számolni, hogy ezen giganti­
kus harc nyomában a visszator-

lás magja fog az emberiség állati 
indulataiból kikelni, hogy nehány 
évtized vagy kedvező esetben 
nehány század múlva az emberi­
séget és annak két évezred alatt 
teremtett alkotásait még na­
gyobb harcban és még gyilko- 
lőbb eszközökkel egyszerre meg­
semmisítse?

Ki tudna ezekre bizonyosság­
gal felelni? Ki tudná a jelen ta­
pasztalatai után az emberiség 
nemes fejlődésébe vetet hitét 
megtartani?

Maga az emberi gondolkodás, 
mely ezen kételyekkel telítve van 
és amelyből ezen kérdések fa­
kadnak.

Nézzük meg ma az emberi tár­
sadalmat a hadakozó feleknél, 
tehát jóbarátnál és ellenségnél 
egyaránt. Ott van legelői a jóté­
konyság nagy eszméje. A mily 
arányban nőtt a fegyverek pusz­
tító ereje, ugyanolyan viszony­
latban nyílott ki az emberi szív 
felebaráti indulata. — A milyen 
őrületes gyorsasággal fejlődtek 
a halált és sebet osztogató fegy­
verek, éppen olyan lázas sietség­
gel alakultak azon intézmények, 
melyek gyógyító irt és enyhítő 
balzsamot juttatnak az elmara­
dottaknak és megsebesülteknek. 
Amíg azelőtt pestis és örök pusz­
tulás járt a zsoldos seregek nyo­
mában, addig ma a gyógyítás 
hatalmas eszközei, a helyreállí­
tott rend jelzik azok nyomát, a 
kik a háborúban nem erkölcste­
len, hanem önvédelmi és jogos 
érdekeket védelmeznek, igaz, 
hogy a muszka és szerb hadvise­
lése megcáfolják ezen állítást, 
úgy de ezen háború ethikai célja 
az, hogy ezen kivételeket az em­
beriségi nagy eszme korlátozó 
pántjával eddigi elmaradottsá­
gukból kiemelje.

Avagy figyeljük meg a győzel­
mesen haladó sereg igyekezetét, 
amelylyel a megszállott terüle­
tek lakosságának enyhülést kíván 
juttatni? Amig azelőtt leigázás, 
még régebben rabláficraftizcs

volt a győző célja, amig azelőtt 
gyilkolás és kiirtás volt a hadvi­
selés folyománya, addig most a 
megszálló sereg törekvése oda 
irányul, hogy jog és igazság ve­
gye át uralmát, hogy az ottani 
nép ennek tudatában a biztonság i 
érzetével folytassa régi életét. ' 
Igaz, hogy igy is pusztulnak vá-’ 
rosok, falvak és műremekek, — 
hogy békés emberek igy is el­
vesztik életüket, de ez a hadvise­
lés technikai munkájából folyik, 
amely arra tanít, hogy midőn az 
ellenfél nem gyakorolja ezen fej­
lődési erényeket, de ugyanakkor 
a mi erkölcsi elveink védőpajzsa 
mögé búvik, akkor álhumaniz­
musból nekünk sem szabad idő­
szerűtlen elnézést gyakorolni.

Vegyünk más példát. A fog­
lyokkal való bánásmódot. Nem 
azt értjük, mely a fogolytábo­
rokban gyakoroltató. Az regula 
szerint történik és ha embersé­
ges, a katonai szabályok egyön­
tetűségére vall. Azon bánásmód­
ra gondolunk, melyben az or­
szágszerte elszórt foglyok része­
sülnek. A mig ezelőtt gyalázko- 
dás, gúny, rósz bánásmód, éhez­
te tés volt az ilyenek sorsa, addig 
most a legnagyobb gondozás az 
osztályrészük. Pedig minden em­
bernek más a gondolkozása. — 
Mégis, mi ezen egyenlő elbánás 
forrása?

A felelet mindezekre az, hogy 
ezek a jelenségek ép azon forrás­
ból erednek, melynek létezését a 
nagy háború tapasztalatai által 
megcáfoltnak véltük.

Van szelídség, felebaráti sze­
retet és nagyot haladt az embe­
riség és ebből fakadt mindazon 
értékes intézmény, mely a ben­
nünk rejlő nemesebb indulatok 
gyümölcse.

És hogy mégis, miért van há­
ború? Mert az emberiségben go­
nosz egyedek vannak, a kiknek 
érdeke a háború és akik az által 
nyerték el a háborút megindító 
hatalmat, hogy a társadalom ve­
lük szemben elnéző és szelíd 
volt.

A béke ezen szent ünnepén te­
hát ne szálljon aggodalom a sok

megpróbáltatást átélő lelkíiletre; 
Sok könnyű, sok vér áztafj^ 
most a földet. Nem katáng fog ' 
abból kelni, hanem csodavirág, a 
melynek illata azok .szivét ’ is ' 
megnyugvással fogja betölteni^ 
akik legdrágább kincsüket veszi* 
tették. .

Békés ünnep virradjon mind-f 
nyájunkra!

Dr. Gencsi Samu. * *

A 34-es bakékj 
a Krn teleién. \

Lázár Miklós, a kitűnő hadi tu- „ 
dósitó írja lapjának a sajtóhadi» 
szállásról:

Ki a puskatiiz vonalába uj rá 
hegynek fel visz az ut, a futóár- ^ 
'kokat nem földbe, hóba ásták és.... 
nerfi egyszer jífvinák temetik el- a Ói 
közlekedést.-A--f.eherségi, 31 » tele- *, 
fonvezeték pirosfejii oszlopai vi- » 
ritanak, minit vérrózsák a havon. 
Minél közelebb1 erűjük, annál ini ... 
kább kivehető a puskák ütemes 
dörrenése. *

A zászlóalj parancsnokság bő-» 
dójában megismerkedtünk al 
egyik zászlóalj tisztjeivel, a Kra 
legendás hőseivel. Majdnem ki­
vétel nélkül a vaskereszt szalag­
ját viselik a harmadik gombi < 
lyukban. .

A szenvedések, a halál állandó 
közell'éte, éjszakai virrasztások .. 
az olaszok pokoli tiizében, közeli­
harcok, mikor a tisztek a front 
élén birkóznak az ellenséggel, el 
az egész rendkívüli és emberfö­
lötti élet, 19 és 22 fokos hidegek^ 
magyar fajuknak nagyszerű tu­
lajdonságait még fokozták, ne­
mesítették. tiszták, bölcsek lettek 
mint a legnagyob szenvedő egy-í 
szerii tani tványai.

Jégtömbökbe vágott lépcsőkön 
csúszunk most lefelé, az állások­
ba. Az ellenségtől rövid távolsás 
választ el. 18—25 lépés mindösz] 
sze. összefagyott homokzsákok s 
természetes sziklafedezék mögött 
állanak a derék magyar bakák, a 
puska-nyíláson át szemüket a 
ködbe meresztve. Fehér hóköpö­
nyeg van rajtuk, a sipka alatt 
meg fehér kötött hósapka. Egy 
nyílás előtt tiszt tüzel éppen rö­
vid olasz karabélvlval, karcsú, 
szélesvállu fiatalember, csupa 
izom és sugárzó testi egészség. A

Gerhardt cipő divatot
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balták felkiáltanak, szinte kó­
rusban:

— Lefordult, lejbe kapta...
Takács főhadnagy elégedetten 

mosolyog a katonáira.
— Muszáj volt agyonlőni egy­

szer már, két nap óta szüntelenül 
lövöldözött ránk.

— A vörös alpesi? — kérdi va­
laki a túlsó oldalról.

— Az. Fene jól célzott, de Ta­
kács főhadnagy úrhoz nem gyün.

Halkan beszélgetünk, mert a 
legszélső fronton járván, bo­
szorkányosán rövid. távolságra 
az olaszoktól', minden szó áthal - 
latszik. Már úgy szuronytávol- 
ságra. meg is ismerik egymást. — 
Innen is, túlról is.

Hl mondják, hogv tiz perce sin­
csen. egy olasz altiszt mély brm- 
szus hangon átkiáltott:

— Come va. Conrad? (Hogy 
v.an Conrád?)

Mire egy olaszul tudó hadap­
ród rögtön megadta, a választ:

— Meglio come Cadorna! (Job­
ban érzi magát, mint Cadoma1!)

Az olasz válaszolni akart és 
megfeledkezve a távolságról, egy, 
szempillantásra kidugta a fejét. 
jEz a pillanat elegendő volt ahoz, 
tfóg'v Haluska szakaszvezető ké- 
aágrántjával fejbe vágja. A tá­

tiján altiszt lefordult, elnémult 
Örökre.

A legutóbbi olasz támadás em- 
bei-pazarlásban és elszántságban 
■felülmúlta az eddigieket. Három­
száz méter széles frontrészletünk 
mint egy nyelv nyul'ilk be az el­
lenséges állásba, ezt akarták el­
foglalni az olaszok mindenáron. 
Három oldatról kezdték, e sza­
kasz ellen főként, a tüzérségi elő­
készítést » este héttől1 éjjeli fél 
12-ig fedezékeinket, közel húsz­
ezer gránáttal árasztották el. — 
jEXrótakadálytaink előtt né^ps so­
rokban állottak a. bakák, a tisztek 
8 front előtt, Takács főhadnagy 
a balszárnyion. Fjabb olasz zász. 
ünljak követik a vezető vadászo­
kat. de már a drótsövények előtt 
megtorpan a támadás, a irragva- 
ppk hnrrázva. éljenezve, szurony- 
ftval. kapával, pusbatussal vetik 
magukat az ellenségre. Tizenöt 
pere múlva a vissza özönlő olaszo­
kat -ütegeink és a géppuskák iil-

Kilencvenhét. halottat hagytak 
állásaink előterében, mi nyolc ha­
lottat és négy sebesültet vesztet- 
fnnk.

A Krn tetejéről Velencéig lét­
ei. Kérdem az egyik bakát, váj­
jon Magyarországba ellátni-e in­
nen? Aszondja, el bizony, még 
»ehunyt szemmel is...

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modemül felszerelt, aseptlkue 
műterme Miskolcion, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) ran.

Platina- és aranykoronlk, srany- 
hrdak, csapfogak, kaucsuk- és srany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
«fist- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
Ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Gerhardt Popper cipője
egyedlll.

Katonák és gyermekek 
karácsonya.

ünnepségek a Vay-ull barakk-telepen.
(A Heggel tudósítójától.) Hó- 

szint a nagyközönség adományai­
ból, részint dr. Tarnay Gyula fő­
ispán és özv. Krokovich Frigye,s- 
né főnökasszony nemeslelküsége. 
bő'l a barakk vezetői meleg kará­
csonyi estét rendeztek.

Az ápolónőkből' alakított ve­
gyeskar szép karácsonyi énekkel 
nyitotta meg az ünnepélyt. Ez­
után dr. Tarnay Gyula főispán 
mondott szép beszédet, amelyben 
kifejtette, hogy a háború egy 
nagy családdá alakította a nem­
zetet. és habár a jelenlevők legna­
gyobb részének hozzátartozói 
messze tőlük ünnepük karácsony 
napját, tekintsék úgy, mintha, 
szeretőik körében töltenék ez es­
tét.

A főispán lelkes szavai után 
Hantó Gizella ápolónő beszélt. — 
Az ápolónők és ápolók önfeláldo­
zó munkáját ecsetelte élénk szi­
liekkel. Majd Puskás János nép­
felkelő emlékezett meg a harcté­
ren küzdő katonákról, akik bi­
zony nem igen ünneptik ilyen 
boldogan a szent estét. Beszéde 
végén hálás köszönetét mondott 
a vezetőségnek, és különösen dr. 
Tarnay Gyulának és özv. Kroko, 
vích Frigyesné főnökasszonvnak 
szives közreműködésükért.

Azlen Emil tábori lelkész be­
széde mindvégig oly érdekes és 
megkapó volt, hogy az összes je­
lenlevőket magával ragadta és 
mélyen meghatotta.

Végül dr. Tarnay Gyula főis­
pán fejezte be az ünnepélyt ma­
gasan szárnyaló beszéddel, mely­
ben rámutatott arra, hogy ebben 
a nehéz időben mindenki teljesiti 
a kötelességét, mindenki fárad, 
de leginkább az ápolónők és ápo­
lók, akik megérdemlik munká­
jukért. a méltó elismerést. Kifej­
tette, hogy a nemzet szívből jövő 
kívánságát tolmácsolja, ha szere­
tett uralkodónknak és Vilmos né­
met császárnak kivan boldog ka­
rácsonyi ünnepeket, akik vitéz 
katonáikkal csak azon fáradoz­
nak, hogy megszerezzék nekünk 
a legnagyobb ünnepet: a békét.

A vegyes kar éneke és a jelen­
levők Hymnnsza után megkezdő­
dött az ajándékok, kiosztása. Az 
ápolónőknek özv. Krokovich Fri­
gy esné főnökasszony adott kará­
csonyi ajándékot, az ápolókat dr. 
Tarnay Gyula főispán ajándé­
kozta meg.

Minden barakkban fel volt ál­
lítva egy karácsonyfa, és minden 
sebesült kapott egy, doboz aján­
dékot. amelyben édességek és 
sok olyan apróság volt, ami a ka­
rácsony estét boldoggá és feled­
hetetlenné teszi.

Az ünnepély a 46-os számú ba­
rakkban folyt le, amelyet impo­

zánssá tettek a vakító fényben 
úszó karácsonyfák.

A fák, valamint az egész terem 
célszerű és kitűnő Ízlésre valló 
feldíszítése az ápolónők és özv. 
Krokovich Frigyesné főnökasz- 
szonv érdeme.

Jelen voltak: Dr. Tarnay Gyu­
la főispán, dr. Vészi Gyula ez- 
redorvos, valamint a barakk or­
vosi és orvosnői kara, azonkívül a 
barakk gyógyszertárának vezetői 
Popovi es Antal, dr. Resofszky 
Emil, dr. Baruch Sándor és Pei- 
ker Béla gondnok vezetése alatt 
a barakk gazdasági hivatala.

• #
Kedves és megható ünnepség 

volt a napközi leányotthon Urak- 
uteai helyiségében. Százharminc 
leányka, vonult fel a karácsonyfa 
köré, amely kedves meglepetése­
ket tartogatott szemeiknek. Min. 
denik kis leány értékes ajándékot 
kapott. Az ünnepségen jelen volt 
dr. Nagy Ferencz polgármester 
is. A karácsonyfa ünnepély után 
dr. Tarnay Gyuláné uzsonnára 
invitálta a kicsinyeket. A fényes 
uzsonnát a vármegyeháza nagy­
termében töltötte el a vidám, bol­
dog gyermeksereg. Dr. Tarnay 
Gyuláné személyesen szolgálta 
ki a gyermekeket és ebben a mun­
kában Lossonezy Gizella és dr. 
1!perez Ödönné segédkeztek neki. 

*
A városi hadi kórházban dél­

utáni hat órakor volt a karácsony­
fa ünnepély a beteg és sebesült 
katonák számára. — Zábráczky 
György apátplébános gyönyörű 
karácsonyi szent beszédet tartott, 
majd pedig kiosztották a katonák 
között az ajándékokat. — Mind­
egyik katona egy zsebkést, egy 
pipát és egy tükröt kapott. — Az 
ajándékok kiosztásában dr. Tar- 
nay Gyuláné, gróf Haller József- 
né és gróf Haller Elemér segéd­
keztek Horváth Árpádnénak, aki 
nagy buzgalommal rendezte a 
pompásan sikerült karácsonyfa, 
ünnepélyt. A katonák ünnepi va­
csorát is kaptak, holnap pedig 
ünnepi ebédben lesz részük,

*

A Rudolf'laktanyai tartalék­
kórházban Kotzó tábori lelkész 
mondott igen szép beszédet ég 
imát. Karácsonyfa is volt és a 
katonák szép ajándékokban ré­
szesültek. A súlyosabb betegek 
osztályában külön karácsonyi ün­
nepélyt tartottak.

*
Lélekemelő karácsonyi ünne­

pélyben részesült a 10-ik honvéd 
pótzászlóal'j 3-ik pótszázadának 
JI. kiképző újonc század legény-
ssssffi! «.SS«»® wmmsmammmmmsm
Gerhardt Bally cipője

a legjobb.

ségi állománya. Jan ovit// Géza 
zászlós századparanesnok, Tóth 
Ferencz törzsőrmester és Balogh 
Sámuel szolgálatvezető őrmester 
segédkezése mellett óriási, impo­
záns karácsonyfát állítottak fel a
hatalmas barakk közepén._A
fényt — gyertya helyett — csil­
logó ezüist és aranydiszek szolgál­
tatták. Az ünnepélyt a kürtösök­
nek „Imához“ való kürtjelzésével 
nyitották meg. Mindenki levett 
sapkával' hallgatta végig. Ennek 
elhangzása utón a Hymnuszt és a 
Szózatot énekelték, majd Janó. 
vita Géza. zászlós hangulatos be­
szédet intézett a legénységhez. Á 
legénység nevében Fésűs Pál 
köszönte meg a . századparanes- 
nok atyai jóindulatát. Takaródé­
ig vigság volt a körletben, mely­
nek csak a kürtszó vetett végei. 
A katonák boldog nyugalommal 
'hajtották fejüket álomra.

a—— mumwmmtmBxwKSum
Gerhardt cipő olcsó.

Karácsony
1919.

'Szeretett ünnepe szent karácsony
(napja

Nem a. megenyhülés, édes öröm-
(napja.

Havas, hideg földön hál millió
(ein bei,

Puskával kezében, ölni váo-'ü
(szemmel.

Fegyver a kezükben, szivükben
az ohhon.

Meleg vonzó képe, bus szerető
(asszony.

Pufók gyermekarcok, a kis ha- 
(rang szava.

Melynek lágy hangjához úgy
illik az ima.

Es ők itten... szemben az ádáz
(ellenség

Annak nincs ünnepnap, szeretet,
(melegség.

De támadni készül, ropog már a
(fegyver

Nyomán egy mély sóhaj és meg- 
(halt egy ember. 

Kiömlő vér özön festi még a ha­
lvát -

Valahol egy gyermek ismét ár­
tván maradt.

Er ez igy megy folyton. . . . 
Köny szakik szemünkbe.
Mikor ion el végre a Béke,
Az áldásos Béke.

Udvary Ferencz,

— Lapunk legközelebbi szá­
ma kedden a rendes időben 
jelenik meg.

— Adomány. A sebesült kato­
nák karácsonyi ajándékára újab­
ban a következők voltak szíve­
sek adakozni: Komáromy József 
Miskoloz 1 doboz cigaretta és do­
hány, dr. Hercz Ödön 500 ciga­
retta, Szentimrey Béláné 12 liter 
bor, dr. Halász Henrik 20 kötet 
könyv, Biber Annin ska, ctyhánv és 
cigaretta. Poll ók Lajos 5 üveg li­
kőr és 25 doboz cigaretta, Lehocz- 
ky Gvörgvné 800 darab cigarette 
és 1 doboz sütemény. Ezen ado­
mányok a tífusz-barakkban let­
tek kiosztva.
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Súlyos veszteséggel visszavert 
támadás a besszaráblal vonalon.

A hartmannweilerskopfl állásokat teljesen 
visszafoglalták a németek.

Fél milliárd Oroszország deficitle.

Berlin, december 24/A nagy 
főhadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Az ellenséges tüzérség 
helyenkint élénk volt. Különösen 
a Vogézekben. Soisonstól északra 
levő magaslati állásaink elhn in­
tézett éjjeli gránáttámadást ver­
tük vissza. A Hartmannsweiler-

Budapest, december 24. (Hiva­
talos.) Orovsz hadszíntér: Az oro­
szoknak ,a beszarábiai harcvonal 
egyes részei ellen megkísérelt tá­
madást az ellenség súlyos veszte­
ségei mellett visszavertük.

Ol'asz hadszíntér: A lardarói 
megerősített terület és a tóiméini

kopton levő állást teljesen visz. 
szafoglaltUiíjík. A hegy északi lej­
tőjén levő árokrészből is elűztük 
a franciákat.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
Nincs különös esemény. Min. saj­
tóosztály.)

hídfő mllett levő állásunkat az 
olasz tüzérség hevesen bombázta.

Délkeleti hadszíntér: Legutób­
bi napok kisebb vállalkozásaiban 
mintegy 600 hadifoglyot szá'lli- 
tottak be. Egyébként nincsen kü­
lönösebb esemény. Hö/er, altá­
bornagy. (Min. sajtóosztály.)

Szentpétervár, december hó 24. 
Rodziankó, a duma elnöke, kihall­
gatáson volt a cárnál, aki élén­
ken érdeklődött a költségvetés 
iránt és elégedetlenségének adott

Bécs, december 24. Az Unió 
bécsi nagykövete a második jegy­
zéket ma átadta Burján külügy­
miniszternek. A jegyzék kiemeli, 
hogy a november 15-én átadott 
osztrák-magyar jegyzék is kon- 
cedálja, hogy az Ancona gőzöst 
akkor torpedózták meg, amikor 
már megállították a gépeket és 
amikor még utasok voltak a ha­
jón. Ennek koncedálása az Unió 
szerint önmagában elegendő, 
hogy a torpedózásért a felelősség 
•a bnvárhajó parancsnokára bá­
li ttassék, mert szándékosan ser-

kifejezést amiatt, hogy a deficzifc 
kétszáz millió rubellel több az 
előirányzott összegnél s igy a de­
ficit elérte a félmilliárdot.

tette meg a nemzetközi jogot és 
semibe sem vette az emberiesség 
alapellvét. Ez a tény tehát sem-- 
miképpen sem képezheti megbe­
szélés tárgyát. A megsértett nem­
zetközi jog törvényei oly általá­
nosan elismertek, hogy az Tini* 
kormánya nem érzi magát kész­
tetve, hogy ezekről tárgyaljon és 
nem is lát más megoldást, mint 
azt, hogy a monarchia kormánya 
tegye felelőssé a búvárba jó pa­
rancsnokát. Az Unió kormánya 
reméli, hogy a monarchia eleget 
fog tenni az igazságnak.

Óvódás a balkáni angol és francia 
foglyok közöst

Hartmannweilerskopfl 
állásokat teljesen vissza­

foglalták a németek.
Hivatalos jelentés.

Az Unió válasza a magyar—osztrák
Jegyzékre.

Súlyos veszteséggel vissza­
vert támadás a besszaráblal

vonalon.
Ulabb hátszél fogoly a Balkánon.

Bárány tanért szabadon bocsátották 
az oroszok.

Bécs, december 24. Károly magyar születésű bécsi egyetemi 
svéd herceg közölte Spriegelfeld tanárt, aki tudvalevőleg meg- 
báróval, a hadifo^-okat oyámo- nyerte a Nobel-dijat, hazabocsát- 
litó bizottság elnökével, hogy az ják a fogságból, 
oroszok dr. Bárány Róbertét, a

A központi hatalmak tiltakozása 
Görögországnál.

Athén, december 24. A német 
követ két óráig tartó kihallgatá­
son volt Konstantin királynál, a 
kivel közölte, hogy a központi ha­
talmak — bár méltányolják Gö­
rögország pehéz helyzetét, nem 
tűrhetik el, hogy Görögország az

emtente-nak jogtalan követelései 
teljesítésével jogtalan előnyöket 
biztosítson. A központi hatalmak 
— erejük tudatában — minden 
akadályt el fognak hárítani út­
jukból.

Támadás a francia hadügyminiszter ellen,
Páris, december 24. A Kama- lieni tábornokot kemény támadá- 

rában a 17 évesek besorozásaról sok érték. A Kamarát az ünne­
pié javaslat tárgyalásánál he- pék utánig elnapolták, 

jelelnetek játszódtak le. Gal-

Szófia, december 24. Naponta vakban internálják. Az angol és 
újabb angol és francia fogoly- francia foglyok között folytonos 
szállítmányok érkeznek ide. Az civódás van. A franciák az au go- 
érkezéskor az angolok holt ré- lókat azzal vádolják, hogy nem 
szegre isszák magukat. A foglyo- tettek semmit, mindent a frali­
kat a Szófia környékén levő f/d- dákra szerettek volna bízni.

Két mllllé angol Flandriában.
Amsterdam, december 24. Kit- március havában már két millió 

ebener lord kijelentette, hogy angol fog küzdeni Flandriában.

A Moldowa intelmei.
Bukarest, december 24. A Mól- Románia előtt ilyen világosan és 

dova megállapítja, hogy aháboru precízen áll a helyzet, akkor nem 
sorsát a Balkánon az entente már kell tovább gondolkozni, hogy! 
nem tudja befolyásolni. Amikor kik mellé csatlakozzon.

< f ,ardt cipő egyedin áll. 
Gerti'' ' Jp6 kényelmes. imiWiíi
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A Vörös Kereszt 
kitüntetettjei.

Erős lelkek.
A harc hevében nincs aggódás. 

Ki-ki maga lát hozzá és maga 
eresztheti szabadjára féktelen 
haragját; mikor a rég várt el­
lenség elé veti magát: nem el­
mélkedik, nem bírál és nem fon­
tolgat többé semmit. Szenvedé­
lyeinek íellobbanásával lelke el1-, 
hallgat. Ezzel ellentétben a csen­
des kitartás, a helytállás, a meg­
figyelő cselekvés szinte mélyeb­
ben fekvő hősiességet követel és 
habár az utóbbi harcmodor ke- 
vésbbé hoz babérokat, mint az 
előbbi, mégis mélyebb hatást gya 
kőről a harcosra és mély ethikai 
jelentősége van.

Rég letűnt idők hőseinek alak­
ját legjobban jelképezik azok, a 
kik idegerejüket a harc és a sebe­
sültekről való gondoskodás közt 
osztják meg. Egyszer sebet ütve, 
-egyszer sebet kötve járnak, kelt­
nek a harc birodalmában, pillana­
tig sem1 törődve a maguk jólété­
vel és épségével. Katonák között 
mindenütt akadnak ily erős lel­
kek. Akiket a sok közül a követ­
kező sorokban megemlítünk, ál­
dozatkészségükért a Vörös Ke­
reszt hadi diszitményes bronz ér­
mét nyerték jutalmul.

Közel József ll.es ulánus, köt­
szervivő az 1915 évi február 1-én 
a tarnovazini ütközetben különö­
sen kivált merészségével. Fedet­
len helyen órák hosszat kitartott, 
mialatt a golyók folyton a köz­
vetlen közelében süvítettek1 el 
mellette. Az est leszáll, a harc 
zaja elült és a csikorgó hideg 
fagygyali dermeszt! meg a téli tá­
jat. Rakásszámra várakoznak a 
sebesültek mielőbbi elszállításuk­
ra; ha soká kell várniok úgy a 
zord hidegtől pusztulnak el a seb- 
lázban fekvők. De szállításra al­
kalmas kocsi se közeibe, se tá­
volba nem lelhető. Most kell a se­
gítség. Közel — még a harc iz­
galmainak hatása alatt — teljes 
erejéből hozzá fog a mentéshez. 
Presszner Henrik 7. dragonyos. 
ezredbeli kötszervivő, Stross Fe- 
rencz ugyanezen ezredbeli sebe­
sültvivő és Methal'o Rezső 2. dra- 
gonyosezredbeli dragonyos sietve 
szegődnek mellé. Mindannyian 
ismételt jelét adták bátorságuk­
nak. Úgy most is. Gyorsan hord­
agyat ácsoltak, egy kézi szánkót 
tákolnak össze és megkezdődik 
az izmok munkája, Térdig érő 
hóban, két kilométer hosszú, rö­
gös utón, korom sötét éjjel szál­
lítják a sebesülteket és ha néme­
lyikük kimerültén pihenni akar­
na, a másik már buzdító szóval 
térit! el ebbeli szándékától. így] 
teszik meg az utat lépésről-lé-. 
pésre. Tábori kulacsokból iiditő 
italt nyújtanak a sebesülteknek, 
biztatják és vigasztalják őket. — 
Kézi szánokon és 4 hordágyon 
még azon éjjel valamennvi sebe­
sültet biztos helyre szállították 
el. Csak a munka befejeztével 
esznek ők maguk is néhány fala­
tot. Egyszerű közemberek ők és 
cselekedetük is ol'va.n. hogv a há­
ború minden óráin mutat fel ha­
sonlót, de nem épen ilven igény­
től em magától értetődő’ önfe1 ál­
dozásból timik-e ki 'o"fényeseb­
ben müv hősies, fonköi'f szellem 
hatja át hadseregünket!

Gerhardt cipó elege nt

Ä REGGEL

Gerhardt saját készítménye 
hírneves.

Háborús
apróságok.

*
A lengyel grófné szivarjai.
A 10-ik honvéd gyalogezred 

egyik hadapródja két hétig fe­
küdt Lembergben egy katonai 
kórházban, amelyet minden héten 
kétszer meglátogatott egy bájos 
lengyel grófnő, aki rendesen szi­
varokat osztott ki a betegek: kö­
zött és hogy a magyar sebesült 
katonákkal is tudjon beszélni, a 
következő kérdéseket tanulta 
meg:

— Hogyi hívják!
— Milyen vallásul
— Nagyon is buzgó keresztény 

nő lehetett, — beszélte a hadap­
ród —, mert római kathoükus 
vagy görög katholikus, nem egye­
sült, vagy protestáns katonáknak 
két szivart, de az izraelita hősök­
nek csak egy szivart adott. Ezt a 
szokását, már ismerték a sebesült 
katonák s egy Ízben egv izraelita 
vallása miskolczi bakához is fel­
tette a szokásos kérdést:

— Milyen vallásul
— A miskolczi zsidó fiú rava­

szul mosolygott, majd szerény 
hangon megszólalt:

— Csak egy szivart, méltósá- 
gos grófnő.

Egyenes összeköttetésre vár.
Medjedzsi Achmet, török alatt­

való? évek óta Miskolczon él s az 
utcán valami limonádéfáiét árul. 
Mindössze negyven éves ember, 
tehát jó hasznát vehetnék vala­
hol a Dardanellák körül, ahol 
még minidigi szerencsét próbálnak 
az angolok és a franciák.

Ez az Achmet a múltban jó 
török hazafinak bizonyult, külö­
nösen a háború kitörését követő 
időkben, amikor a polgárság pa­
rázs tüntetéseket rendezett az ut­
cán olyan alkalommal, amikor 
hadseregünk egy-egv nagyobb 
hadi tettel örvendeztette meg a 
hazát, ő vitte ugyanis a menet 
élén a török lobogót.

Amikor Bulgária mellénk' állt, 
egv ui sági ró megkérdezte Achme- 
tet, hogy nem utazik.© haza az 
izlam véd eltaére.

— Még nem lehet, — válaszolt 
a török, — Romániával1 nem va­
gyunk tisztában s átutazás köz­
ben ott még fel is tartóztathat­
nak'..

Néhány hétre már Ó-Szerbi a is 
a kezünkbe került s az újságíró 
ismét feltette a. fenti kérdést a 
törökhöz.

— Még most sem lehet, — volt 
az újabb válasz, — mert nincs 
egyenes vonatösszeköttetés Kon­
stantinápolyival.

Mehmet kívánsága, — mint 
egy szófiai táviratból olvassuk, 
— nemsokára teljesedésbe megy 
és akkor az újságíró újra megis­
métli a kérdést, tekintette1 arra, 
hogy decemberben ugv sem isz­
nak Miskolczon limonádét az 
emberek.

Visszahozta a fogát.
A hetedik számú Vilmos hu­

szárezredben szogiál egy derék 
miskolczi rendőr, aki egy roham 
alkalmával az arcán súlyosan

megsebesült, hail' arccsontját el 
is törte egy kozák dulakodás 
közben.

A hős huszár két napi szabad­
ságot kapott s a debreceni kór­
házból haza látogatott Miskolczra

— De az a kozák ott is hagyta 
a fogát, — mondotta megelége­
detten a rendőrtisztviselőmek, aki 
elé tisztelegni ment, — Mig én 
haza, hoztam az enyémet, — szólt 
és a zsebébe nyullft.

A huszár újság-papirosból egy, 
zápfogat göngyölt ki. A fogat 
ugyanis az arcesonttal1 a: kozák 
ütötte ki, de sturm utáni addigi 
kutatott a kézitusa helyén, mig 
megtalálta kirepült zápfogát.

— Ne mondja az ebadta orosz, 
hogv Muszkaországbami hagytam 
a fogamat.

«HÚ (.SÄ . KOLOZSÜfa

PÓTOLJA
CITROMOT
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Főraktár: Szabó Béla drogériájában, 
Mlskolcz; dr. Biró Géza gyógyszertárá­
ban, Kolozsvár és Török gyógyszertár, 

Budapest, Király-utca.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombat délután: Bájos isme­
retlen.

Szombat este: Legánybucsn. 
Vasárnap délután: Lyon Lea.

Vasárnap este: Szibii.

— Ünnepi előadások. Kará­
csony két napjára a legsikerül­
tebb négy darabot tűzte a társu­
lat műsorra, úgy, hogy a szín­
házi közönség bármelyik előadást 
nézi végig, kellemes szórakozás­
ban lesz része. Szombaton dél­
után Stransz remek zenéjü ope­
rettje, a Bájos ismeretlen van 
műsoron. Halmos, Pádly, Szabna, 
Endrei, Rátkai és Császárral a 
főbb szerepekben. — Este heted­
szer kerül színre a Legénybuesu 
cunű nagy sikert aratott operett, 
Kiss Cecil, Pádly, Szalma, End­
rei, Faragó és Rátkaival. — Va­
sárnap délután Bródy szenzációs 
darabja, Lyon Lea,, leste pedig 
Jacobi pompás operettje, Szibill 
kerül' színre a cimszerenben Hal­
mos Miéivel. Saraht Kiss Cecil, 
a nagvhereegnöt Féli, a nagy­
herceget Szalma, Pnaret Endrei, 
a kormányzót Rátkai, Petrow 
testőrtisztet Császár iátszsza.

Gerhardt cipó tartós.

hírek.
— Karácsonyi isteni tiszteletek 

sorrendje. A mindszenti plébániai 
templomban: december 23-án reg- 
szedet (Horniba) és utána énekes 
szent misét mond Tóth Zoltán 
Viktor s.-lelkész. Fél: 10 órakor 
ünnepélyes „Abbasiális“ nagy 
misét tant a legméltóságosabb OL 
tári Szentség kitételével Záb- 
rátzky György apát, esperes-plé­
bános fényes és nagy segédlettel. 
Szent mise után ünnepi beszédet 
mond Zábrátzky, György apát­
plébános. Szent beszéd után ol­
vasott szent misét végez Füstös 
Pál tábori lelkész. Délután fél 3 
órakor a legméltóságosabb Oltári 
Szentség kitételével litánia és 
imádság fe-—vereink győzelméért 
Végzi Tóth Zoltán s.-lelkész.

December 26. Karácsony má­
sod na ni án regere! 7 órakor szent 
beszédet mond Füstös Pál tábori' 
lelkész;^ utána olvasott szent mi­
sét^ végez Zábrátzky György 
apát-plébános. Fél 10 órakor éne­
kes szent mise a Tegméltóságo- 
sabbi Oltári Szentség kitételével. 
Végzi Tóth Zoltán s.-lelkész. 11 
órakor olvasott szent misét végez 
Keller László főgimn. hittanár. 
Délután fő1' 3 órakor a legméltó­
ságosabb Oltári Szentség kitéte­
lével litánia. Véo-zi Tóth ZoHán

December 27. Karácsony har­
mad,nanján reggel 8 ómVnr éne­
kes szent misét mond1 Tóth Zol­
tán s. Mkész.

A minoriták templomában: 
Karácsony szent éjjelén 12 óra­
kor ünnepi fénynyel' éjféli szent 
mise nagy segédlettel, tartja 
Dalssievicz Gyula főgimm igaz­
gató. Karácsony első napján reg­
gel 8 órakor csendes szent misét 
mond dr. Bajay Amandl min. r. 
házfő,nők. 9 árakor ünnepi fény- 
nyél ünnepélyes nagy zenés mise, 
a legméltóságosabb oltári szent­
sén- kitéve mebett, nagv segéd­
lettel. Mondja Dassievicz Gyula 
főgimn. igazgató. Szent mise 
alatt a tisztviselők műkedvelő 
egyházi énekkara énekel, Szent- 
Gály Gyula zeneiskolai igazgató 
vezetése mebeit. Azonkívül Szabó 
Pü-oska énekét hegedűn kiséri 
Koller Fereniez hegedűtanár. Ur- 
felmutatás alatt Koller Ferenc

Értesítem a t. érdeklődő közön­
séget, hogy bécsi és Budapest 
utamról, ahol sok meglepő újdon­
ságot szereztem meg, visszaérkez­
vén, működésemet újból megkez­

dettem.
Korszerű, modern villamos mas­
sage és vibrációs gépekkel be­

rendezett
higiénikus kozmetikai műterem
Mlskolcz, Kazlnczy-utca 5. szám, 
emelet (a Három rózsa szálloda mellett.

Minden utó nyom és fájdalom nélkül 
radikálisan eltávolít arc-, mell- és karró[ 
kellemetlen hajszálakat, pattanásokat 
mitessert, szemö'csöt. szeplőt és májfoltot

Arcgőzölés vibráció, kézi és villamos 
massage alkalmazásával eredményesen 
előmozdítja az arcbőr üdeségét, fehér 
ségét és bársonysimaságát.

Rövid kezelés után eltüntet bármilyen 
idült arctisztatalanságot, ráncosat és orr 
vörösséget. F

Bérsben és Budapesten huzamosabb 
ideig teljes megelégedésre működtem.
Uraknak rendel este 5—7 óráig

Halfestés minden színben Maniküre 
Jutányos bedet Csak rövid ideig
Két növendék a kozmetika minden 

ágában oktatást nyerhet.
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Rieding Oszkár „Imá“-ját jáit-sz- 
,sai hegedűn, orgionakisóret mel­
lett. Az orgonán Groinann Dezső 
játszik. Szent mise után ünnepi 
szent beszédet mond Papp Ló­
ránt főgimn. tanár. Szent be­
széd után csendes szent mise. — 
Délután 3 órakor ünnepélyes litá­
nia (vespera), nagy segédlettel 
és a l'egpióítóságosabb oltári 
szentség kitételével. Ünnep má­
sodik napján az istentisztelet 
sorrendje ugyanaz, mint az első 
nap. Ünnep barma dili napján 
reggel 8 órakor énekes nagy szt. 
mise.

A Vörös templomban: Decem­
ber 24-én, karácsony éjjelén éj­
félkor énekes szent mise, végzi 
Ladányi, Pál káplán. December 
t25_én, szombaton reggel1 6 órakor 
a pásztorok miséje, végzi Ladányi 
Pál káplán, 8 órakor csendes 
szent misét olvas Rétay Kálmán 
esperes-plébános; fél 10 órakor 
szent beszédet tart Ladányi Pál 
káplán s utána a legmélt, oltári 
szentség kitétele mellett énekes 
szent misét végez Rétay Kálmán 
esperes-plébános, mely után kö­
nyörgést mond igazságos fegyve­
reink győzelmiéért; délután 3 óra­
kor szeutséges vecsernye. — De­
cember 26-án, vasárnap reggel 8 
■órakor kis misét végez Rétay 
Kálimán esperee-pébános, ugyiain- 
•csak ő tartja fél) 10 órakor az ün­
nepi szent beszédet; 10 órakor 
szeutséges énekes misét végez 
Ladányi Pál káplán, utána, há­
borús könyörgés. Délután 3 óra­
kor szentségkitétellel litánia. — 
December 27-én, hétfőn reggel fél 
8 órakor énekes nagy mise.

A református templomban: Uj 
templom: Első nap: Tóth Béla 
lelkész, Mészáros Lajos s.-Mkész.

Málsodik nap: Farkas István 
lelkész, Cseh István segédlelkész.

A vasi templom: Első nap: 
Farkas István lelkész, László 
Sándor segédlelkész.

Második nap: Lengyel István 
tábori lelkész, Csabai István se- 
gédlelkész.

Deszka templom.: Első nap: dr. 
Tüdős István püspök, Csabai Ist­
ván segédlelkész.

^Második nap: Tóth Béla lel­
kész, Mészáros Lajos s.-Mkész.

— Eljegyzés, Simái Imre Mis- 
kolczról eljegyezte Hirsohmann 
Rózsikat Csáktornyán.

— Adomány. A Reggel utján a 
katonák karácsonyára Goiten Im­
re 10 koronát küldött. Rendelte­
tési helyére juttatjuk.

— A Kamara teljes illése de­
cember 29-én. A Miskolczi Keres­
kedelmi és Tparkamar f. évi de­
cember hó 29-én, szerdán délután 
3 órakor, saját heyiségében teljes 
ülést tart Koós Samn kir. tani. el- 
mokiMie ailatt. Az ülés napirendje:
1. Elnöki előtérj ejtések. 2. Tit­

tle ni és aa ügyforgalomról. 
d. 2470—915. sz. A baizaá kama­
rák tervezett központjának ügye.
4. 3262—1915. Gyöngyös r. t. vá­
ros köveizeitvámszedési joga.. 5. 
2790—915. Peilsőcz község vásári 
helvnén zd ii,szabása. 6. 3497 -915.
A krtnmra 1916-ik évi költségelő­
irányzata. 7. 3499—915. SeródtiL 
kar felesketése kamarai védiegy. 
lÄtrcimeiziovä. 8. 3521—915. Egy 
uii snozdtitikári állás szerve7óse 
rá betöltése. 9. A napirend szét- 
kji.Tidrise után érkező ügyek, 10. 
rettegés indítványok.

halduípSklír ""™
lói Járunk.

— Nyilvános köszönet. Csátiyi 
Péter alsóábrányi lakos földbir­
tokos az épülő Borsodíalva javá­
ra 1200 koronát küldött be hoz­
zánk. Ezen memesszivü adomány­
ért hálásan mondok köszönetét, 
Miskol'czoui, 1915 december 23. 
Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— Köszönetnyilvánítás. Tar­
nay, Gyula dr. főispán ur és mi­
niszteri biztos ur által az idei 
karácsonyi ünnepek alkalmából a 
miskolczi cs. és kir. tartalékkór- 
báz betegei részére juttatott 2300 
korona adományt ezúton is hálás 
köszönettel nyugtázza a tartalék- 
kórház vezetősége.

— A vakok karácsonyára újab­
ban még a következő adományok 
érkeztek a vakok intézete gond­
nokságához: Weidlich Pál 25 ko­
rona, Zábráczky György 20 koro­
na, Kissházy Béláné 15 korona, 
özv. Feuerstein Márkusáé 10 ko­
rona, dr. Singer Henrik 10 koro­
na, özv. Strázsek Jánosmé 3 kor., 
N. N. 2 korona, Bacskay Dezsőné 
1 karácsonyfa, kezdi széki dalno­
ki Te'leky Mihályné 12 liter bor. 
Klein Julia 1 doboz cukorka, 1 
doboz_ gyertya, Groszmann Jágó
1 karácsonyifa, 1 üveg rum, _
Deutsich Adolf 6 csomag cukorka, 
A gondnokság mély háláját és 
köszönetét fejezi ki az adakozók­
nak a vakokról való szives meg­
emlékezésükért,

— Adományok. Dr. Resofszky Emil 
gyógyszerész ur Miskolczfalva javára 
50 koronát, a szegény gyermekek kará­
csonyára 10 koronát és a hadi jótékony 
célra 40 koronát volt szives adományoz­
ni. — Dr. Qencsi Samu ur és neje a 
napközi gyermekotthon javára 50 koro­
nát voltak szívesek adományozni. — A 
városi fiú gyermekotthn részére a 
Fischer Qerzson nagykereskedő cég hat 
tucat zsebkendőt, a Deutsch és Pollák 
cukorkagyár cég 10 kg cukorkát, Blum 
Mór fűszerkereskedő cég egy doboz cu­
korkát, Rosenberg Gyula cég három tu­
cat zsebkndöt, Ernyei Lajos cég egy 
tucat zsebkendőt, Dick Simon cég egy 
tucat zsebkendőt, Baumgarten Dániel 
két tucat zsebkendőt, Kohn Herman cég 
5 darab fiú sapkát és 2 öltöny fiú ruhát 
volt szives adományozni. Fogadják az 
adományozók ezen jótékony adományu­
kért hálás köszönetemet. Dr. Nagy Fe- 
rencz, polgármester

—15 citrom 60 fillérbe kerül, ha
a törv. védett ,,AcitroLFlohr“-t 
használjuk, mely teljesen pótolja 
a drága citromot. Névre ügyel­
jünk. Mást ne fogadjunk el. Kap­
ható Szabó Béla drogériájában, 
Miskollcz. — Főraktár: Dr. Biró 
Géza gyógyszertára Kolozsvár.

— Világra szóló az a diadal, 
auMiyet a. Tolnai Világlexikona 
eddig megjelent öt kötetével ara­
tott az irodalom terén. Szürke, 
színtelen, tudományos stilus he­
lyett. kölnm yen. érthető,, regény,- 
szerűen élvezhető, népszerű tó­
nusban oktat s mégis szaksze­
rűen, úgy, hogy bárki is megért­
heti. Ilyen irányú magyar munka 
nincs köz forgatom bar, ami nem 
iis ejthet bennünket csodálkozás­
ba, mert hisz köztudomású, hogy 
nálunk „milliók számára“ meg- 
irott, könnyen mesérthető, tudo­
mányos könyv eddig nem ter­
mett. Tolnai Világlapja, az első, 
aki óriási; pémmildozatok árán 
megteremtette olvasóinak azt, a 
mivel még eddig egyetlen lap ol­
vasói sem dicsekedhetnek. E mű 
VT. kötete most jelent meg s bát­
ran mondhatjuk hogy felülmúlja 
aiz eddigi öt kötetet. Amúgy is 
értékes tartalmát művészi rajzok 
és színes műmellékletek gazda­
gítják. Tolnai Világlarm előfize­
tői és rendes heti vevői húsz ko­
rona. bolti ár helyett csaknem in­
gyen szerezhetik meg.

— A magyar katona családjának ké­
szült ez az értékes zenegyiijtemény, a 
mely „Rózsavölgyi Karácsonyi Album 
1915“ cim alatt karácsonyra került for­
galomba. Az album az 1914. évi, értéke- 
sebbnél-értékesebb operett, kabaré-, 
míídal, katona-nóta, szalon- és táncda- 
1 altokat tartalmazza. Az album hasonló 
a múlt évben megjelent zenegyiijte- 
ménVhez, azonban tartalma sokkal érté­
kesebb, kiállítása Ízlésesebb, mint a múlt 
évi volt. Alkalmasabb karácsonyi aján­
dékot nem adhatunk a zenét követőknek, 
mint a „Rózsavölgyi 1915. évi Karácso­
nyi Albumát1*. A színes címlappal ellá­
tott fűzött példányok ára 5 korona, íz­
léses, egész vászonkötésben 7 korona. 
Kapható a helyi könyvkereskedésekben 
és a kiadónál, Rózsavölgyi és Dúsánál, 
Budapest, IV., Szervita-tér 5.

Hpréftirclgtések
lOezóig 80 fillér, minden további azó 6 flUér.

I

Eladó egy jó karban levő plüseh 
garnitúra Deák-utca 8. szám. 7

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák, térítők, bluosoít, párnák stb. 
nagy választékban kaphatók 
Spiegel Józsefnénál, Miskolczon. 
Rákóczi-utca 6. 420

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredményűvel tanit. 
Hayduné Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Schweitzer.is- 
kola.)___________ 250

Mindenféle úri-, férfi- és női-, 
fiú- és leánykaruhák, mindenféle 
süteményiekvárok, mindenféle 
gyümölcsibefőttek, ugorba, para­
dicsom és egyéb a háztartáshoz 
szükséges dolgok, ugyanott férfi-, 
női s gyermekcipők eladók. Urak- 
utca 29. sz. hátul jobbra. 431

Egy fiatalember, aki tanit ma­
gyarul, németül és héberül, külön 
órákat o'lcsón vállal. Cim a kiadó- 
hivatalibami. 13

Uránia
Magy MozgóezInhAi

December 25-én ée 26-án:

A FEKETE 
BÁRÓ

Kalandordráma 3 felvonásban. 
Főszerepben- Mátra E. és Neumann L.
És a nagy kísérő mflsori 

Rendes helyáratt.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepi ap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

ger-palota) II. emelet, 5. 
ajtó.

Starnberger Mórné hagya­
tékához tartozó három szo­
bára való uj bútor, továbbá 
arany-, ezüstnemüek, fehér- és 
ágynemű, toll stb. nyilvános 
árverésen el fog adatni,

Az árverés 1915 decem­
ber hó 27-én d. u. 2 óra­
kor tartatik Széchenyi-

1

H hét legjobb is fegfarlUsabb
Wolfram-villanylampa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum1, 5, 10, 16, 25. 3/ vagy 

— 50 tyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos ésgömbalaku 1 koronáért,
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 

gó, 60 fillérért, nagyobb 200 as 
80 fii érért, nagyobb 300-as 1 ko­
ronáért kapható. 1 ~

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál- 
atik. ______________

Ezen lámpák húzott Wolframdróttól 
készültek

Kapható
Illés DayidnéÍt Templom-utca 5. Telefon 305. sz.

MEGJELENT A
MISKOLCZI 

KÉPES NAPTÁR
AZ 1916. SZÖKŐ ÉVRE.

Ara 40 FILLÉR.

KAPHATÓ
KLEIN É i LUDVIG KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

HUNY *DI • UTCA 2. SZÄM
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Katonák karácsonya
A katonák karácsonyi ajándé­

kára megindított gyűjtés ered­
ménye a mai napig 25U15 korona 
03 fillér, mely összegnek szét­
osztását dr. Tarnay Gyula fő­
ispán elnöklete alatt a gyűjtő bi­
zottság a követekezőkép hatá­
rozta el:

A harctéren levő azon ezredek 
részére, amelyekben a miskolczi 
és borsodi fiuk harcolnak, a kö­
vetkező összegek:

M. kir. 10-ik honvéd gyalog­
ezrednek 3000 koronát és pedig: 
Köb ok ezredesnek korábban át­
adva 40.000 darab cigaretta, 6000 
csomag dohány, 2000 csomag ci­
garettapapír és Putnoky őrnagy­
nak kifizetve 1380 korona.

Cs. és kir. 34-ik gyalogezred­
nek 3000 korona, a cs. és kir. 60 ik 
gyalogezrednek 1000 korona, a m. 
kir. 5-ik honvéd huszárezrednek 
1200 korona, a cs. és kir. 12-ik hu­
szárezrednek 600 korona, a cs. és 
kir. 6-i.k huszárezrednek 300 ko­
rona, a cs. és kir. 17-ik tábori 
tiizórezrednek 300 korona.

A sebesült és beteg katonák ka­
rácsonyi ajándékára egy.egy ka­
tonára két koronát számítva:

A Megfigyelő állomás részére 
2400 korona, a Hadi kórház ré­
szére 560 korona, a Kolera- és 
Tifuszkórházak részére 2716 ko­
rona, a Miskolczi lábbadozó osz­
tagparancsnokság részére 640 ko­
rona, a cs. és kir. tartalékkórház 
(Rudol f-kaszárnya) részére 2300 
korona, az Erzsébet-közkórház 
részére 160 korona, a József kir. 
herceg szanatórium részére 20 ko­
rona, a Mezőkövesdi tartalékkór­
ház részére 800 korona, a Mező­
kövesdi Vörös-Kereszt kórház ré­
szére 130 korona, a Mezőkeresz­
tesi kisegítő kórház részére 182 
korona, a Mezőcsáti kórház ré­
szére 148 korona, a Diósgyőri kór­
ház részére 50 korona, az ózdi 
katonai kórház részére 50 korona, 
az odelónyi kórház részére 40 ko­
rona, a Szendrői kórház részére 
30 korona.

Karácsony ünnepnapján az 
élelmezés feljavítására a cs. és 
kir. tartalékkórház részére to­
vábbi 500 korona, a Kolera, és 
Tifuszkórház részére további 500 
korona, a Miskolczi lábbadozó 
osztagparancsnokság részére to­
vábbi 320 korona.

A bizottság az összegek kiuta­
lásánál az egyes kórházak jelen­
legi beteglétszámát vette alapul, 
azonban úgy határozott, hogy ka­
rácsony napjaiban még esetleg 
beszállítandó betegeket is része­
síti ajándékokban és ,az élelmezés 
feljavításában, azért úgy e célra, 
valamint a karácsonyfák díszíté­
sére netán szükséges összegeket 
pótlólag fogja kiutaltatni.

Ez alkalommal hálásan köszöni 
a bizottság a Máv. miskolczi üz- 
letvezetőséginek a katonai kórhá­
zak részére adományozott 200 da­
rab karácsonyfát.

Amidőn a gviijtő bizottság 
Mískolcz tihjf. város és Borsod- 
vármegye lelkes közönségének 
hazafias áldozatkészségéért hála- 
telt szívvel köszönetét mond, 
egyúttal hálásan köszöni a fárad­
hatatlan buzgó gyűjtőknek és 
mindazoknak n munkásságát, a 
kik közreműködésükkel elősegí­
tették a nemes cél elérését, végül 
tudati a. hogv mindazon adakozók 
neveit, kik adományaikkal az új­
évi üdvözleteket is megváltották, 
a legközelebbi külön közölni fogja .

A katonák karácsonyi ajándékára 
ujabban a következő adományok érkez­
tek: Miskolczi Napló gyűjtése: 193 ko­
rona, és pedig: Vadnai Dávid és Elek 
József 10 korona, Balogh nővérek 10, 
Potenga Ferencz 10, Márkus Ignácz 4, 
K L. 2, Klein Gáspár 5, Gedeon Dezső 
Szalonna 12, Holländer Izidor 40, özv. 
Bartha Józsefné 5, Pfliegler Ferencz 10, 
Friedmann József 20, özv. Osvald Ja­
il,,05',10,5’. Hegymeg község gyűjtése 36, 
M'skolczi Légszeszgyár 50, Varga Ja­
kab 100, Bécsi biztosító társaság 20, 
Adria biztosító társaság 25, Soltész 
Nagy Albertné 10, Diósgyőr fogy. szöv. 
alkalmazottai Pigay János emlékére A 
Reggel utján 20, Dr. Katona József a 
Miskolczi Napló utján 10, Merényi La-
Hi,5’ Yjdat® Jánosné gyűjtése 28, gróf 
Haller Józsefne gyűjtése 80, és pedig-
m i0llcer,nK/roÍL 10- dr- Köllner Lajos 

dé Szóllosi Mór 10, Harangi Meny- 
hertne 10, gróf Haller Józsefné 10, gróf 
Ha ler József 10, gróf Haller István és 
Elemér 10, Mattyasovszky Károlyné lu, 
ozv. Lowy Nándorné gyűjtése 250 ko- 
rona és pedig: Rudolf-laktanya tisztjei 
es altisztjei jegyekért 50, Ugyanazok 
adományai 25, özv. Lőwy Nándorné 10 
?nV-" PapE istvánné 10, Kohn Miksáné 
10, ozv. Braun Árminná 10, Lax Miksá- 
ie. 10- ?zv- Karátsonyi Kálmánné 10, 
Eder Elek 10, Schwarcz Bertalanná 10, 
Schwarz Adolfné 10, Weidenfeld Miksa 
10, Weitzenhoffer Bertalan 10 korona. 
Ual Mór gyűjtése 25 korona és pedig- 
Lossonczy István 10, Gál Mór 10, Fischer 
Ignáczne adománya 20, Fejes Kálmánné 
adománya 10, Schulman Ignácné ado­
mánya 10, üerő Ignácz 5, Balányi Dezső 
gyűjtése 20, Weisz Náthán és társa gyW 
tese 20, dr Resofszky Emilné gyűjtése 
20 korona es pedig: Oláh Gáborné 10, 
Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági 
Bank gymtcse 61 korona és pedig: Koi- 
jn piir-° y 10, Stegmayer Béla Diósgyőr 
10, Első szegedi cipő, csizma és papucs- 

'o szövetkezet gyűjtése: 79 koro­
na 10 filler és pedig: saját adománya 20, 
Kőműves László 3, Szathmári Sándor 3,
Iakacs József 2 korona.
. Ej?y k°ro"át , adományoztak a követ­
kezők: Tardy István, Klein Béla, Ma- 

Lajos, Trembeczky Ignácz, Ulrik 
Mátyás, Groman István, Jakcsi Pál, An- 
e®[ko Lai°s’ Kőink György, Kiss Károly, 
Schwarz I., Buczkó János, Adamovics 
János, Román István, Steczkó András, 
ían*k A"tal- Kiss József, Gerő János, 
Pa*a Janos, Novak Zoltán, Kőműves 
Lászlone, Badank Böske, Szabó Böske, 
Sarosi Boske, Gyű re Piroska, Rusák 
Zsuzsika, Rácz Bözsike, Smetankó Bö- 
zsike, Tőzsér Juliska, Jakcsi Juliska, 
Schwarz Lajos, Minik Lajos.

Hatvän fillért adományoztak: Laszák 
Wohl Dezső, Karuczkai Lajosné, 

Gallo Mariska.
Ötven fillért adományoztak: Bakos 

Janos, Poller János, Tarnyik János, Ló- 
haty József, Filkóházy János, N N Er 
dos Mariska, Hornyuk Margitka, Klein 
Szeren, Laszák B., Kopcsóné, Stubnya 
Józsefne, Karuczkay Böske, Teleky Zsu- 
zsika, Molnár Bertalanná, Kopnyi Zsu­
zsika, Bodnár Bözsi, Teleky Juliska, 
Varga Andorné.

Kisebb összeget adományoztak: 
Hirsch maiin Ignácz, Arday Lajos, Tá­
rnék Juliska, Nagy Esztike, Adám Julis­
ka, Nagy Juliska, Schwarz Sámuel, Föl- 
dy Dezső, Miskovics András, Adorján 
Lajos, Székely Margit, Istvánffy Etelka, 
Bogár Margit, Lőrincz Erzsiké, Adamo- 
vics Ella, Minik Lajos, Danes Ferencz- 
ne, Haraszt Anna, Szalay Verenka, An- 
derko Margit.

Dr Engei Arnold 10 korona. Weltner 
Mór 10, Fischer Lajos 10, Gröber József 
adománya a Miskolczi Napló utján 50 
korona, Miskolczi izr. hitközség gyűjté­
se 1 korona, Leffler Béla gyűjtése 2 ko­
rona, Berzy László adománya 20 koro­
na, Miskolczi Polgáregylet gyűjtése 10 
Magyar-Francia bizt. társ. gyűjtése 25,’ 
Xivkovich Emi! neje újabb adománya 
200, Szikszay Fer-ummé 5, Vadászy 
Pálrié gyűjtése 20, Fogéi Bertalan ado­
mánya 20, Schweitzer varrógép r -. ado­
mánya 20, Schweitzer Albert adománya 
10, Starnberger Barnát gyűjtése 4, Bott- 
lik Józsefné 20, Palágyi Lajosné 20, Cseh ' 
István 10 korona a Miskolczi Napló utján 
Gerhardt Jenő 10, dr. Sassy Jánosné 20, 
Passuth Óvnia 20, Pigay Imre 20 Maver 
József 4, Langer Sámuel 3, Goitán Imre 
10 korona A Reggel ut'án, özv. Schmiedt 
Józsefné öt üveg befőtt, öt üveg bort 
és két nagy kalácsot volt szives a ka­
tonák karácsonyi ajándékára küldeni.

Zsóry Lajos mezőkövesdi főszolgabíró 
utján gyűjtött 2874 korona 60 fill -t. Kőz- 
ségenki- szerinti részletezése és 
P^dig: Mezőkövesd 520, Szihaiom 144. 
Borsdszemere 68, Egerfarmos 80, Eger- 
lövő 41.60, Borsodivánka 22, Négyes 53, 
Tiszavalk 50, Szentistván 68, Mezőke­

resztes 192, Mezőnyárád 50, Alsó- és 
Felsőábrány 74, Vatta 50, Borsodgeszt 
50, Sály 140, Tibolddarócz és Kács 190, 
Tárd 170, Bogács 150, Cserépváralja 50, 
Cserépfalu 132, Biikkzsércz 100, Noszvai 
130, Szomolya 30, Novai 100, Ostoros 
100, Kistálya 70, Andornak 50 korona, 
összesen 2874 korona 60 fillér.

Mogyoróssy Bertalan miskolczi főszol­
gabíró utján gyűjtött: 2644 koronát. 
— Községek szerinti részletezése és 
pedig: Arnót 50, Alsózsolcza 160, Sajó- 
pálfalva 50, Belső- <- 145,
Bükkaranyos 79, Diósgyőr 88, Felsö- 
zsolcza 190, Harsány 83, Hámor 50, Ó- 
Huta 50, Hejőcsaba 270, Kisgyőr 20, Me- 
zőnyék-Ládháza, Mályi 200, ónod 31, 
Sajóbábony 46, Sajóecseg 50, Sajóke- 
resztur 100, Sajólád 50, Sajópetri 50, Sa- 
jóvámos és Sajósenye 250, Szirma 130, 
Kistokai 90, Szirmabesenyő és Sajóbe- 
senyő 200, Ujhuta és Répáshuta 92 ko­
rona, Görömböly 120 korona. — össze­
sen: 2644 korona.

100, Ernőd 300, Hejőkeresztur 87, Hejő- 
papi 111.24, Nemesbikk 190, Nagycsécs 
126, Szederkény 170, Tiszapalkonya 171, 
Tiszatarján 99 25. összesen: 3373 ko­
rona 29 fillér.

Bónis Aladár edelényl főszolgabirá- 
utján gyűjtött: 2180 koronát. Községen- 
kinti részletezése: Rakacza 500, Mucsony 
80, Felsőnyárád 202, Borsod 75, Edelény 
252, Sajókaza 70, Szalonna 78, Rudabá- 
nya 238, Boldva 18, Szendrő 106, Disz- 
nóshorvát 154, Hangács 170, Abod 15*. 
Borsodszirák 50, Lak 37. — összese«: 
2180 korona.

Dr. Vadnay István salószentpéterl fő­
szolgabíró utján gyűjtött összesen 1326 
korona 94 fillér. Községenkinti részlete­
zése: Sajószentpéter 403, Bánhorvát 34, 
Bánfalva 48, Nagybarcza 41, Sajókazincz 
102, Barczika 50, Sajóivánka 50, Vadna, 
Sajógalgócz, Dubicsány 75, Alacska 70, 
Bereute 50, Szilvásvárad 15, Nagyvis- 
nyó 38, Sajókápolna 27, Sajólászlófalva 
22, Radostyán 19, Dédes 21.62, Tardona 
66.72, Mályinka 50, Bántapolcsány 10 60, 
Varbó 60, Kondó 13, Parasznya 30, Bél­
apátfalva, Borsodszentmárton, Monos- 
bél 31 korona. — összesen 1326 korona 
94 fillér.

Szolga (mindenes)
kerestetik jó fizetéssel. — Aki 
bútorüzletben már alkalmazva 

volt, előnyben részesül.

Miskolczi Asztalosok Bútorcsar­
nok Szövetkezete, Deák-utca 9.

catenae

Zsóry György ózdi főszolgabíró utján 
gyűjtött összesen 1074 koronát. — Köz­
ségek szerinti részletezése: ózd 117, 
Sajóvárkony 67, Sajónémeti, Czenter, 
Királd 56, Sajóveiezd, Sajómercse, Bóta, 
Uppony 89, Sáta, Nekézseny, Ómány, 
Csokva 86. Csermely, Bükkmogyorósd, 
Lénárddarócz 72, Borsodnádasd, Bala­
ton 300, Arló, Disznósd, Járdánháza 100, 
Hódoscsépány, Bolyok 137, Domaháza, 
Kissikátor 50 korona. — Összesen 1074 
korona.

Zombori István mezöcsátl főszolga­
bíró utján gyűjtőt: 3373 koma 29 fillért. 
Községek szerinit részletezése: Me- 
zőcsát 1270, Tiszakeszi 205, Ároktő 168, 
Ti'szadorgma 51, Tiszabábolna 55.10, 
Nagymihály 133, Géléi 136.70, Igriczi

ÉRTfcSITÉS.
A háborús viszonyok folytán 
beállott munkáshiány következ­
tében kénytelenek voltunk a 
Széchenyi-utca 13. sz. a. fenn­
álló lakatosműhelyünket a há­

ború tartamára beszüntetni.
Amidőn ezt szives tudo­
mására hozzuk, kérjük, 
hogy szükséglete alkal­
mival bennünket Arany 
I »nos-utca 62. sz.a. levő 
műhelyünkben - telelőn 
590. szám - megtisztelni 

szíveskedjék.

Demeter Testvérek
épület- és műlakatosok AranyJános-u. 62

lukács étterem
Széchenyl-utca 37.

A régi Kigyó-gyógyszertér helyiségében.
Telefon 8-21. szám.

Értesítem a nagyérdemű úri közön­
séget, hogy a fenti cég alatt és 
helyen elsőrangú és minden kényel­
met felölelő elegánsan berendezett

éttermet
nyitottam,
Midőn ezt szives tudomására hozom 
kötelességem megjegyezni, hogy el­
tekintve modern konyhámtól, 
tisztán kezelt italoktól; pontos ki­
szolgálásról is gondoskodva van.
A világhírű Dréher-sör árusítása.

Éttermem stives látogatását kérve 
Kitűnő tisztelettel

Lukács# Dezső
étterem tulaj» «nos.
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ÁRJEGYZÉKE
ÉS ELÁRUSÍTÓ ÜZLETHELYISÉGEI:
KÖZPONTI IRODA: DEÁK-UTCA 9 SZÁM. TELEFON 695.

Kenyérosztály:
Kenyérgyár: Vay-nt 6. sz. Telefon 703. 

Elárusító helyiségeit:
Vay-ut 6. szám. Hunyady-utca 11. szám.
Széchenyi-utca 108. szám. Weidlich-udvar 
Kazinczy-utca 20. szám. Vörös templom.

Széchenyi-utca 70. szám.
1 Kg. Kenyér 0*42 Korona.

Tejosztály:
Tejtelep: Újvilág 34. sz. Telefon 279

Elárusító helyiségek:
Újvilág 23. sz. (Telefon 279.) Győri kapu 7 sz. (Telefon 805.) 
Kazinczy-u.22.sz. (Telefon 806.) Hunyadi-u. 7.sz (Telefon 802.)
1 liter tej 040 K 1 liter iró 0'20 K
1 „ • tejfel 1‘40 „ 1 kg. túró 1*— „
1 „ tejszin 3 — 1 „ teavaj 7 20 „

1 darab lámpázott teatojás 0 20 K.

Elel mlszerosztály:
Elárusító helyiség: Széchenyi-u. 108. sz.
1 kg. rizskása 2'80 K 1 kgr. búzadara 080 K
1 „ köleskása 1"40 „ 1 „ árpadara — „
1 „ bab 0'60 „ 1 „ eukor 1'— „
1 „ lenese 0'70 „

Zöldségosztály:
Zöldségtelep: Szentpéteri kapu 13. szám. 

Elárusító helyek:
Buzatér, Verbőczy-utca és Vörös templom.

1 kg. burgonya 012 K 
1 „ sárgarépa 0'20 „
1 „ petrezselyem 0 30 „
1 drb zeller 0 08—012 „
1 darab retek (fehér v. fekete) 

0-08 -0-12 K

1 darab kalarábé 0-08—012 K 
1 darab káposzta: kicsi 0*30, 

közép 040, vagy nagy 0 6O K 
1 kg. hagyma 0*76 E

Husosztály:
Kolbászgyár: Lonovlcs-utca 9. síim. — Telefon 749. 
Eláiusftó helyiségek: Hunyadi-utca 7. (Telefon 748.] és Buzatér (Telefon 807]

Husnemüek:
Marhahús levesnek................. ... K4-20
Marhahús pecsenyének.......... ... 4-40
Seitéskaraj.............................. ... 4 —
Sertéscomb, lapocka, oldalas ... ... 3*80
Marha és sertésaprólék.......... ... 1-40
Velős lábszárcsont ................. ... —-80
Tüdő és máj ......................... ... 1-40

Szalonna és zsir:

I-a. olvasztott zsir................. ... K 7 —
Zsírnak való szalonna .......... ... 6-60
Háj ...................... ................. ... 7-—
Sós szalonna ......................... ... 6-60
Füstölt csemegeszalonna ... 7'—
Paprikás csemegeszalonna ... .... 7*—
Csécsi (abált torka)................. ... 7-—

ÁRJEGYZÉK:
Sajtok:

Fejsajt ............................... . ... K 5 —
Nyelvsajt............................. . ... 5--
Bőrsajt ............................. . ... 4'—

Hurka:
Véres..................................... . ... K2--
Májas..................................... . ... 2'—
Töpörtyű ............................. . .. 5-—

Füstölt húsok:
Magyaros sonka nyers ... . . ... K 6 —
Magyaros sonka főtt . . . . ... 9-—
Oldalas nyers ...................... . ... 5*~
Csülök nyers ...................... . ... 4'—
Csülök főtt ...................... . ... 6--
Karéj nyers . ... 6-
Karéj főtt............................. . ... 7*—
Nyelv nyers ...................... . ... 6-—
T&ngéri hal 1 !.«g. 1.60 K.

Kolbászáru :
Párisi........................................ ... K 5*—
Krinolin ................................ ... 5--
Extra........................................ ... 5 —
Vadász ................................ ... 6‘—
Sonka ....................................... ... 6‘-
Nyári szalámi......................... ... 5 —
Száraz szalámi......................... ... 6-
Bécsi virslii nagy 9 dkg............. ... -'38
Frankfurti kis virstli 5 dk. ... — *18
Knackwurst ......................... ... -'36
Szafaládé 6 dkg....................... ... —-16
Augsburger 6 dkg.................... ... —18
Debreceni pár 9 dkg.................. ... —-50
I-a. kolbász, tiszta sertéshúsból ... 6-60
Kolbász, marha és sertéshúsból ... 5-20
Fokhagymás 10 dkg................ ... —-50
Citromos 10 dkg...................... ... —-50

Elárusító hely a halas piacon levő üzlethelyiségben.
Tfl7PlnannannC7tálll Bánudt* helyeh:Hunyadi-utca 11 Csabai-kapu 5. és Sete-utca 27. sz. i.
I UáUlUUlljfCiyUűáltlIy. A szén ára hg:-hént 2 fillér, a fa ára kg.-ként 5 fillér.
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Halai szabósegéd
színházi ruhatárhoz 

felvétetik.
Jelentkezni lehet a titkári iro­
dában d. e. 11-től 12 óráig.

Fiuk, asszonyok és 
leányok

ulsigánisiliua
Állandóan felvétetnek

Groszman Jágó hlrlaptálialitábaa.

Klein és Ludwig

Nyomdász-Iá«

könyvnyomdájában.

felvétetik

Jó házból való link

felvétetnek.
Vasutasok gyermekei előnybe részesülnek.

Vasúti vendéglős.

KöHiTdemtsw, hogy a 
leslebb villányii b>ta a

„WOLFRAM“
Nagy áram- Ragyogó 
megtakarítási fehér fényi

Magyarorssógl vezérképviselet 
és lerakat:

Zoltán Armand Miskolc
Kazinczy-utca 12. Telefon 6 77.

Állandó nagy raktár ffél- 
vattos és Tangó égőkben Is.

Egy belovagolt

5 éles
kanca hátasló
sürgősen eladó.

Értekezni lehet

Spiegel Jakab
zálogházában, Kossuth-utca 1.

APOLLO
*@®y mozgónzlnhés 
WElDLN,re-oalot&

Telefon 8-15.

December 25-én és 26-án:

A MUMI1.
' Izgalmasan érdekfeszi tő detektív dráma í 
! 3 felvonásban 1

Its api a leánya.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Sende» tielyőrsfc.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél j 

I 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n.
I fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Kiadó bolthelyiség,
Széchenyi-utca 96. sz. a. 

egy kisebb, csinos,

kirakatot üzlethelyiség
(jelenleg borßzlet)

1916 május 1-181 kezdve 
kiadó.

Értekezhetni ugyanott az eme­
leten <flr. Sueár Gyula

ügyvédnél.

Eladó
zálogintézetemben egy telje­

sen uj, látható irásu

Yost írógép.
Stilyesztő és karikahajós

warrőgépek
nagy mennyiségben,

cipők
kicsinyben és nagyban.

Spiegel Jakab
Kossuth-utca 1.

p*

Van szerencsém az igen tisztelt ueuíiküzönséget Érte­
síteni, hogy a saját műhelyemben készült

férfi-, fiú- és leányka- 
ruhák és télikabátok

újabban nagyebb mennyiségben megérkez el.
M árak siabotlak és mérsékeltek.

Elsőrangú katoiiag&aMságomra külön 
felhívom nagybecsű figyelmüket.

Legmélyebb tisztelettel

NEUMANN M
cs. és Mr. udo. és kom. szállító,

Miskolcz, Széchenyi utco 11. szóm. — Telefonsz. ZZB.

Hfj/fimtUit • kiadíMaédtms Klem és Ludvig köngvngomddjdban MiskUsem»

' ■ V»™


